

# 省领导看望省军级老同志

河北日报讯 春节前夕,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰,省委副书记、省长王正谱等省领导分别看望或委托有关方面负责同志看望了叶连松、白克明、张云川、赵金铎、刘德旺、赵世居、冯文海、吴野渡、陈来立、臧胜业、李宗安、赵凤鸣、马富学、汪潮海、李宁、王继平、傅晓东、白石、张震环、宁全福、周欣、刘作田、郝廷华、龚焕文、张士儒、何少存、吴振华、韩葆珍、张群生、王加林、白润璋、杨新农、柳宝全、宋长瑞、侯志奎、宋恩华、王增力、马兰翠、

范照兵、焦彦龙、王晓东、聂瑞平、王会勇、宋叔华、陈立友、郭世昌、孙士彬、刘玉顺、吴显国、杜竟一、郭洪岐、王幼辉、陈慧、赵燕、李月辉、杨国春、王士昌、杨迁、刘健生、陈秀芳、秦朝镇、王建忠、赵铁练、刘德忠、李有成、高喜同、刘永瑞、赵文鹤、王玉梅、孔小均、武四海、许宁、姜德果、崔江水、郭华、沈小平、曹素华、段惠军、梁田庚、孙瑞彬、卢晓光、边发吉、徐建培、苏银增、刘瑞川、卫彦明、侯磊等省军级老同志,向他们致以诚挚的节日问候,衷心祝愿他们新春

愉快、健康长寿。

老同志们高度评价了过去一年全省经济社会发展取得的成就,一致表示将认真贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神和党中央决策部署,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,继续关心支持河北各项事业发展,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章作出积极贡献。

## 张超超在调研检查安全生产、市场供应和节日氛围营造工作时强调 坚守安全底线 保障市场供应 让人民群众度过一个欢乐祥和喜庆的新春佳节

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)2月7日,市委书记张超超在调研检查安全生产、市场供应和节日氛围营造工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记在天津看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神,认真落实省委、省政府部署要求,坚守安全底线,保障市场供应,让人民群众度过一个欢乐祥和喜庆的新春佳节。

南二环(仙台街—太行大街)快速连通工程全长4.8千米,计划今年2月底主线通车。张超超一行实地检查了工程建设进展和安全生产措施落实情况,指出安全生产无小事,没有安全一切都是零。要时刻绷紧安全这根弦,强化底线思维,严格落实安全生产责任制,有效防范安全事故发

生。要强化精品意识,加强施工管理和质量把关,推动工程早竣工、早达效。要将廉洁建设贯穿工程建设全过程、各环节,杜绝转包、违法分包行为,确保经得起历史和人民检验。要做好值班值守,统筹安排好工程建设者的工作和生活。

春节将至,全市各地处处张灯结彩,洋溢着节日喜庆气氛。张超超实地调研了正太广场区域节日氛围营造情况,强调要进一步提升标准,抓好主要街道、城市广场等重点地段的美化、亮化、净化工作,着力打造多彩的城市景观,为新春佳节增添浓厚年味儿,让群众感受城市历史文化底蕴。要进一步抓好细节,突出利民、便民导向,完善停车场、公厕等配套服务设施,打

造节日休闲好去处。要进一步加强管理,注重节能环保,做好安全保障,营造欢乐、祥和、喜庆的节日氛围。

市场供应是重要的民生工作。在北国未来城,张超超实地察看了商场运营情况,听取安全生产和节日市场供应情况汇报,强调要全力保障市场供应,加强货源组织调运,畅通销售渠道,严把商品质量关,确保供应充足、价格平稳,满足群众节日需求。春节期间客流量明显增多,要强化安全意识,细化实化安全措施和应急预案,确保人流、物流、车流安全,切实营造安全舒心的消费环境。

市领导刘军志、李瑞峰,新华区、桥西区和市直有关部门负责同志参加调研。

## 同唱团结歌 共走幸福路

### ——平山县西柏坡镇北庄村的新春图景

□石家庄日报记者 李坤晓

临近春节,石家庄市平山县西柏坡镇北庄村家家挂起红灯笼,小山村洋溢着喜庆的节日气氛。90后村民熊赛芬正在和家人一起贴春联,一家人有说有笑,场面十分温馨。客厅茶几上,一份印有福字的红包尤为显眼。

“前几天,村子举办了分红大会,全村328人每人都领到了200元分红。别看红包数不大,可我的心里是暖乎乎的!除了发红包,村子还给我们发了米、面、油等生活用品。”熊赛芬脸上浮现出喜悦之情,“这些年,我们村发生了翻天覆地的变化,村集体收入实现大幅度增长。为了让大伙儿享受到发展的红利,村子已经连续三年给我们分红。”

2021年春节前夕,北庄村全体党员给习近平总书记写信,汇报全村依靠团结的力量脱贫致富的故事,表达大家继续团结带领群众搞好乡村振兴、过上更好生活的决心。

2021年2月7日,习近平总书记回信勉励北庄村全体党员,“把乡亲们更好团结起来、凝聚起来,心往一处想,劲往一处使,让日子过得越来越红火。”

总书记的回信让大家干劲更足了。在省、市、县、镇以及各级各部门大力支持下,北庄村全体党员干部和乡亲们一起,踏上了乡村振兴的新征程。近年来,北庄村以红色产业为主导,发挥绿色资源优势,着力建设美丽、休闲、宜居宜游的红色村庄。2023年,村集体收入达到120万元,村民人均纯收入超过2.1万元。

自从2021年当起讲解员,熊赛芬的生活不断发生新变化。“村里的旅游业态越来

越丰富,客流量越来越大,我们的工资从2000元涨到4000元。赶上旅游旺季,一个月能挣5000多元钱,在家门口上班一点也不比在外打工挣得少。”熊赛芬对现在的生活很知足。

同样感到知足的还有76老党员齐泽民。“为啥说咱现在的日子过得好,这都是根据的。”每个人心里都有本账,齐泽民也不例外,他向记者细说着:“村里有了产业,我们有了分红,收入变多了;村里美化了环境,以前坑坑洼洼的路不见了,出行方便了;邻里关系更好了,大家伙儿更加团结了……”

“团结就是力量,团结就是力量,这力量是铁,这力量是钢……”在村委会,大喇叭里传出熟悉的歌声。“总书记的回信激励着我们铆足劲追求好日子。”听着歌曲《团结就是力量》,村党支部书记封红卷激动地说,他们充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,团结带领乡亲们一心抓产业,建成了电商直播助农惠农展销基地、团结食堂和2个精品红色民宿院落,还规划建设了北庄半岛田园综合体项目。

“过去一年,我们鼓足干劲,全村发展实现了大跨步。新的一年,我们要把乡亲们更好团结起来、凝聚起来,让日子过得越来越红火!”对北庄今后的发展,封红卷信心满满,“下一步,我们将进一步盘活闲置宅基地,打造高端民宿集群,持续壮大特色产业,吸引更多游客到北庄参观学习、旅游度假,真正叫响‘团结唱响地、幸福北庄村’的乡村振兴品牌。”



## 李聪:不畏艰险 冲锋在前的蓝焰尖兵

□本报记者 崔虹 实习生 张羽桐

他工作上兢兢业业,业务上精益求精。在灭火和抢险救援最前方总能看到他的身影,他带领消防站指战员先后多次参与事故救援,圆满完成任务,并因此荣获第八届石家庄市道德模范。他就是石家庄市消防救援支队平山县西柏坡消防救援站站长李聪。

2019年,24岁的李聪从原廊坊武警学院政治工作系毕业后,来到平山县西柏坡消防救援站任副站长。训练中,老队员和李聪较上了劲。哨声一响,翻越2米板障、提起2盘水带、经过独木桥、甩开水带、连接分水器、连接水枪冲出终点线,15秒,李聪整套动作干净利落、一气呵成,比老队员还快了2秒,得到了场上所有队员的认可。

过硬的素质和技术让李聪能够在抢险救援现场顶得上。2020年1月5日,一辆运输煤焦油的槽罐车在平山县田家旋村附近公路上发生侧翻。接警后,李聪带领党员突击队火速出发。到达现场后,李聪带领队员在第一时间对泄漏的煤焦油进行泡沫覆盖,随后进行油品稀释、倒罐,顺利处置了这场泄漏事故。

像这样的救援还有很多。灭火扑救、山岳救援、水域救援……李聪和队员们在一次次任务中,义无反顾、全力以赴,保卫着人民群众的生命财产安全。

针对老区消防基础薄弱、消防力量不足、安全风险高等问题,李聪主动作为破解消防难题,因村施策,按照“一村一策”的原则,有计划有步骤地带消防队对西柏坡13个行政村开展“柏坡消防—村庄印记”活动。一次李聪在消防常识宣讲中,一位认真听消防知识的老奶奶说道:“孩子,你们太辛苦了!”闻听此言,李聪开心地表示:“有了您的鼓励和支持,更加坚定了我们扎根西柏坡、奉献西柏坡的决心。您平时一定要多注意用火、用电安全,有困难记得拨打119!”

“新时代的中国青年生逢其时,重任在肩。”李聪说,作为青年消防人,他将在人民群众最需要的时候冲锋在前,救民于水火,助民于危难,用自己青春和汗水,书写对消防救援事业的无限热爱,切实当好党和人民的守业人,在西柏坡这片红色的沃土地上,努力发挥出自己最耀眼的光芒,为平安老区贡献自己的力量。

